

现代建筑项目工程建设的钻孔灌注桩施工技术分析

陈晨

新疆生产建设兵团建设工程集团第一建安安装工程有限责任公司

DOI:10.32629/btr.v2i12.2729

[摘要] 钻孔灌注桩施工技术使用相关方法在地基土里面构建桩孔,并且放在钢筋笼中,之后再运用混凝土进行灌注,最后得到一种桩,因而为了发挥它的作用,本对现代建筑项目工程建设的钻孔灌注桩施工技术和其他注意事项进行了探讨分析。

[关键词] 现代项目工程建设; 钻孔灌注桩; 施工技术

钻孔灌注桩施工技术地合理运用对于保障现代建筑项目工程质量非常重要。因此为了确保钻孔灌注桩施工质量,下文作者就现代建筑项目工程建设的钻孔灌注桩施工技术进行了探索分析。

1 现代建筑项目工程建设中钻孔灌注桩施工准备

现代建筑项目工程建设中的钻孔灌注桩施工准备可主要表现为:

1.1 制备泥浆

钻孔灌注桩施工过程中的钻孔泥浆包括水、粘土和添加剂,需要应用到冷却钻头以及润滑钻具等工具,促使净水的压力得到增大,并且有一层泥皮形成于孔壁上,这样壁上空内外水的渗流就可以得到隔断,避免有坍塌问题出现。对于泥浆需要及时循环和净化,在确定泥浆稠度的过程中,需要将钻孔方法和地层实际情况充分纳入考虑范围,灵活掌握泥浆稠度,结合操作情况,合理进行调整。

1.2 明确测量桩孔位置

钻孔灌注桩施工前,施工单位需要根据设计图纸,对桩位长度、桩位位置、放线量等重要数据进行标注,在桩位的中心点标记上标志桩。熟悉侧放护桩和标志桩四周的绑点位置,可以方便恢复桩位和核对桩位位置的工作。在进行桩孔钻探时,需要选择合适的钻孔机械,这样可以方便钻孔灌注桩的调试、安装作业,等到钻桩机到位后,需要检查钻桩机是否处于正常工作状态。

2 现代建筑项目工程建设中的钻孔灌注桩施工技术分析

2.1 护筒埋设施工技术

护筒埋设通常将每节长度在3米左右的钢护筒给应用过来,结合桩径,来合理选择护筒的直径。在钻孔过程中,护筒发挥着十分重要的作用,要想保证钻孔是成功的,就避免有孔壁坍塌问题出现。如果有较深的钻孔,在很多因素的综合作用下,孔壁就可能会出现坍塌问题,需要引起重视。但是如果孔内水位能够保持较高的水平,或者是高于地下水,那么孔内水对孔壁的静水压力就会得到增加,避免坍塌问题的出现。护筒除了发挥这个作用之外,还可以对地表水进行隔离。

2.2 钻孔和清孔施工技术

第一,钻孔施工。钻孔是施工中一个至关重要的工序,在施工中严谨根据操作规范进行,才能确保成孔的质量。最初,护筒埋设工作结束之后,我们要安放钻机,在安装的过程之中,钻机对中的偏差不得超过5cm,并应用一些枕木把钻机的底部进行坚固,预防其产生位移或是倾斜。然后,要处理好钻孔的速度。在钻机最开始工作的时候,速度不要太快,当钻机深入后,要把钻进的速度和泥浆的投入进行协调,且根据泥浆的浓度对钻机速度进行校准。最后,在钻孔过程中应该确保护筒不要倾斜,如果发生倾斜状况,要尽快对其进行调整。第二,清孔施工。清孔是钻孔之后一个连续性施工。在钻孔完成以后,我们要及时对钻孔进行清空工作,防止由于时间过长而导致泥浆沉淀,引发钻孔坍塌等等不良的后果,而孔底

沉渣的厚度要小于10cm。

2.3 安放和制作钢筋笼施工技术

钻孔灌注桩施工过程中的钢筋笼制作长度最短为5.0m,最长为9.0m,防止起吊时产生变形。施工人员需要将钢筋笼置于在平稳的场所,牢记周边不得堆积杂物,钢筋笼堆砌的高低应该管控在两层以下。对钢筋笼进行放置时,务必严格根据规定进行钢筋笼的弯曲、调直,切割及捆绑工作。以便避免钢筋笼变形,间隔2.0m处增加箍筋点而且焊于主筋处,间隔4.0m处焊上十字钢筋。由于本次施工中吊车的爬杆比较低,应将钢筋笼分为两段或是三段放于钻孔中,之后使用单面搭焊接的方法进行操作。

2.4 钢筋笼运输以及吊装施工技术

由于种种客观因素影响,钢筋绑扎和钢筋笼的制造都不会在施工现场进行。这就面临着钢筋笼运输的问题,要由平板车将它运输到钻孔的现场,保证车辆适用性。运输到现场的钢筋笼在起吊时应该要对其位置进行合理设置,为了确保起吊时钢筋笼具有良好的刚度及稳定性,则应该在其内部添加圆木从而起到稳定的作用。在起吊时为了避免骨架产生变形,经常都会使用两点吊,在骨架的上部设置第一吊点,在骨架的二分之一处设置第二吊点。先对第一吊点进行起吊,待骨架离开地面后,再对第二吊点起吊,两点起吊确保钢筋笼顺直时,则两点要同时进行起吊,确保钢筋笼处于垂直状态。在施工中对于较长的钢筋笼,则应该分段实行绑扎、吊装、焊接,等待全部入孔后才能根据计算数据对其进行固定,定位。

2.5 混凝土灌注施工技术

混凝土灌注施工应该仔细检验终孔,确保终孔质量以及终孔的施工环节相关规定是符合的。关于已灌注完成的混凝土,应该检查其内部材料坍塌落度以及均匀性。如果检测到有不符合要求的混凝土需要立刻重新搅拌,必须不能得过且过。除此之外,在水下浇注混凝土,应该确保混凝土的搅拌工艺在要求时间内完成,因此施工单位的搅拌机必须确保高质量,搅拌功能比较全面。在进行第一次浇注作业的时候,需要确保灌注时间在八分钟以上,十分钟之内,还可按照实际的需求,合适的增加添加剂以加长混凝土初凝的时间。每次灌注作业之间间隔时间的为30分钟左右,比如在极为寒冷的环境中进行,应该适当添加保温对策。对于流出的泥浆应该是适时整理,确保建筑施工不会对环境造成太大的损害。在浇注混凝土时应该将导管拆除,拆除导管应该保留在混凝土下方两米左右的位置。

3 现代建筑项目工程建设中钻孔灌注桩施工注意事项

3.1 钢筋笼上浮的注意事项

(1) 钢筋笼上浮分析。现代建筑项目工程施工中,钢筋笼在钻孔灌注桩技术中起到主要的作用是限制混凝土桩,要求钢筋笼具备较强标准耐受力性能,在实际操作时出现的钢筋笼上浮问题也是因为它水平耐受力较低。钢筋笼上浮问题造成地重要理由有以下几点:①导管埋置深度不合理,导管埋置过深会添加钢筋笼下放困难,钢筋笼上浮可能性增添;②混

建筑工程清水混凝土框架结构施工质量控制

李晓明

上海建工集团股份有限公司

DOI:10.32629/btr.v2i12.2717

[摘要] 本篇文章根据我司承接的山东青岛西海艺术湾项目多次清水混凝土样板试验研究,首先对清水混凝土施工难点进行概述,从测量计算、施工浇筑、尺寸设计三个方面,对建筑工程清水混凝土框架结构施工要点进行解析,并以此为依据,提出建筑工程清水混凝土框架结构施工质量控制建议。

[关键词] 建筑工程; 清水混凝土; 框架结构; 施工质量; 质量控制

在建筑工程施工建设过程中,通过应用清水混凝土可以实现快速成型,在完成混凝土浇筑工作以后,模板无需额外加工,所以该项施工技术在当前建筑工程中应用广泛。但是在实际中,框架结构施工在建筑工程施工中应用效果不理想,这是由于该技术在应用操作上缺少合理性,不能按照二次装修要求,这也是影响其发展的关键。所以,在建筑工程施工建设过程中,应结合实际情况,做好清水混凝土框架结构施工工作,并加强施工质量控制管理,减少不必要问题出现,保证施工质量安全。

1 清水混凝土施工难点概述

在进行框架结构施工中,需要对各种影响因素进行综合分析,掌握轴线和尺寸要求,所以,在具体施工建设过程中,应做好模板应用度考量工作,掌握体系整体性能,保证在施工建设过程中框架结构施工质量得到科学控制。和传统施工技术比较,清水混凝土施工技术有着比较显著的应用优势。在清水混凝土施工建设中,施工流程比较简单,可以快速完成,这也是其具备的主要特点,所以在施工工作开展前,相关人员应做好施工设计工作,完善各个零件,必要的情况下,可以预先设定埋件位置^[1]。在清水混凝土施工中,不包含抹灰层施工,因此精准定位是非常重要的,需要确保各个零件应用统一性,位置精准,反之将会给施工质量带来影响。在框架技术施工过程中,缺少抹灰层,使得施工尺寸和实际墙体之间有所差距,相关人员需要在二次调整墙体施工过程中,通过修改轴线的方式保证墙体质量,让装修层面和清水框架相统一,避免在施工过程中出现墙体开裂状况。

2 建筑工程清水混凝土框架结构施工要点分析

2.1 测量计算

在建筑工程施工建设中,要想保证清水混凝土施工能够达到理想的施工效果,提升建筑工程整体结构稳定性,需要做好轴线及重要位置测量工作,这也是保证建筑质量满足工程要求的重要因素。在施工建设之前,应该把预先制作的模板和钢筋结构等部件根据相关定位标准安装在对应地点中,要求设计人员结合测量放线工作收集的各项数据进行科学设计,如果在测量过程中,测量结果失误,将会给后续工作开展带来不利影响。

(2)应对措施。第一、合理安装导管埋设深度,导管埋设深度会影响混凝土上升,要合理有效管控导管埋设深度,使其伴随混凝土浇筑过程改变适当减小;第二、严谨控制混凝土浇筑施工进度,降低钻孔中的沉渣,从而改善混凝土浇筑工艺,加一部改善钢筋笼上浮问题。

3.2 孔壁塌陷注意事项

(1)孔壁塌陷的原因:施工地基土质不佳,比较的松散,泥浆护壁品质较低,护筒内水位不高而且护筒附近没有用粘土紧密的填封。钻孔速度比较快、灌注时间相对较长等等方面的原因都可能导致孔壁塌陷问题出现。

(2)应对措施。在松软的土质执行施工时候,适当的埋深护筒,采用优质的泥浆,从而增强泥浆的比重以及粘度,利用黏土把护筒附近进行严密的填封,使得护筒内部泥浆水位总是比地下水位高。在进行钢筋笼下放时

工效果,提升建筑工程整体结构稳定性,需要做好轴线及重要位置测量工作,这也是保证建筑质量满足工程要求的重要因素。在施工建设之前,应该把预先制作的模板和钢筋结构等部件根据相关定位标准安装在对应地点中,要求设计人员结合测量放线工作收集的各项数据进行科学设计,如果在测量过程中,测量结果失误,将会给后续工作开展带来不利影响。

2.2 施工浇筑

在进行清水混凝土浇筑施工过程中,应该保证一次性完成,这也是此施工工艺具备的主要特点。在进行混凝土浇筑之前,应对各个预设构件及作业进行提前准备,明确对应位置。并且,在清水混凝土施工中,不涉及抹灰流程,需要施工人员提前设定好管线,明确管线位置,避免发生质量问题,影响后续施工工作开展^[2]。

2.3 尺寸设计

在以往工程项目施工建设中,对建筑框架规划建设时,尺寸设计比较大,而在清水混凝土施工过程中,可以减少建筑结构尺寸,预留更多建设空间,便于其他工作顺利进行。在施工建设过程中,应结合工程实际情况,对建筑墙体结构轴线进行适当处理,利于在后续装修过程中,能够和建筑结构框架及梁柱位于同一个水平线,并根据墙体结构和梁柱连接问题,做好质量检测工作,如果存在裂缝问题,应及时处理和防范,从而避免质量通病出现。

3 建筑工程清水混凝土框架结构施工质量控制建议

3.1 加强支护支撑控制

模板工程和支撑结构体系建设在某种程度上应该保持高度统一,在以往清水混凝土施工建设中,施工人员一般会把框架结构中梁柱等相关点施工建设,采取组装拼接方式进行,形成一个完整的工程模板,该模板

应该对准孔位,从而进一步降低与孔位之间的碰撞。

4 结束语

总而言之,现代建筑的项目工程建设中钻孔灌注桩施工技术的合理运用,不只是对建筑使用功能及其美观具有紧要影响,此外也关系建筑项目工程质量安全。因此为了现代建筑项目工程质量,必须要强化对钻孔灌注桩施工技术推进探讨。

[参考文献]

[1]廉涛,冯彦文.钻孔灌注桩施工技术在高速公路桥梁施工中的应用[J].黑龙江交通科技,2019,42(10):112+114.

[2]方巽科,王玉松,吴映栋,等.钻孔灌注桩缺陷处理技术探讨及工程应用[J].浙江建筑,2019,36(04):28-30+35.

[3]郭羽.灌注桩后注浆技术在建筑工程施工中的应用[J].工程技术研究,2019,4(16):49-50.